



巡警大队民警在滕州一中新校考点外持枪巡逻,滕州四个考点均有巡警、治安警察和防爆警察在附近持枪进行安保执勤。本报记者 马明 甘倩茹 摄

## 考场外, 又见满地宣传单



在十六中考点外,地上撒满各种宣传单。本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄6月8日讯(记者 赵艳虹) 8日是高考的最后一天,17时左右,记者在枣庄市十六中北校考点采访时看到,学校门口发宣传单的商家、培训机构、学校招生人员布满了校门两边,等考试结束,学生、家长散去后,地上满是扔的到处都是的宣传页。

17时,随着考试结束铃声响起,部分考生陆续从考点内走出,而商家早就瞄准了这一时间,培训机构、大学招生人员就已经迫不及待的在校门口两侧,记者在现场看到,每出来一个同学,他们就会递上一份自家的宣传资料。一部分同学选择了拒绝,一部分学生收到后顺手扔进垃圾桶,但有一部分学生收到后便随意丢弃在地上。

而等待考生的家长手中少则三四张,多则八九张。绝大多数考生家长都表示反感。“发这些广告单给我们,我们根本就不想看。”很多家长对这些硬塞进手里的招生广告不以为然,要么随手一扔,要么拿了广告单后当扇子用上十几分钟再扔。更有家长看到广告员一来,就将头扭过去躲避。

对于满地的宣传单,很是让环卫工人头疼,一环卫工人表示,每年考试都会有这样的情况,可感觉今年宣传单特别多。大部分的家长和考生都是看也不看直接扔地上,所以他们就劝这些发宣传单的人员别发了,而他们对环卫工人的劝告也是置之不理。

## 俩公交司机 各捡一张准考证

本报枣庄6月8日讯(记者 甘倩茹 通讯员 高鹏) 在服务高考的过程中,滕州两位公交司机各捡到一张准考证,并及时联系考务老师,使得当事考生顺利参加高考。

6月6日下午六点多,拉着考生看完考场,公交车司机那昌文对自己驾驶的公交车进行彻底清查。“在一个座位底下,我看到了一张准考证,当时就想肯定是考生乘车去看考场来回的路上丢的。”那昌文说。公交公司负责人根据之前和滕州二中老校对接的值班老师名录,找到当天值班的考务老师。“二中的老师很快就回复了我们,说已经找到丢失身份证的考生。”公交公司工作人员介绍,当时老师找到学生的时候,学生并不知道自己的准考证已经丢失了。经过老师详细的解释,考生并没有着急。

无独有偶,8日下午两点半左右,公交公司工作人员卢国栋在指挥高考专用公交车辆调整方向时发现了一个钱包。“看样子就是学生的,恐怕里面有学生身份证或者其他证件,就打开看了看,结果真就发现了准考证。”卢国栋说,他发现准考证后,立即联系了考务人员,根据上面的信息,找到该考生。

据了解,今年滕州市公交公司专门抽调百余辆公交车服务高考。

本报记者 袁鹏

# 警方持枪护考 家长很安心

## 滕州出动几百警力“护航”高考

本报枣庄6月8日讯(记者 甘倩茹 马明 通讯员 张滕照) 为了给夏季高考学子营造良好的考试环境,滕州市公安出动几百警力护航高考。

记者了解到,参与高考安保的警力包括滕州市公安局指挥中心、刑警大队、交警大队、治安大队、巡警大队、防暴大队、网警大队、督察大队、龙泉派出所、北辛派出所、荆河派出所、善南派出所。在滕州一中新校考点外,

一排荷枪实弹的警察引起家长和考生的关注。一考生甚至停下进场的脚步拿出手机在几米之外,用自拍功能把自己和荷枪实弹的民警合影留念。家长议论,警察荷枪实弹的进行安保,可以看出社会各界对高考的重视程度,作为家长也觉得很心安。据滕州警方介绍,本次在滕州四个考点外都有警察荷枪实弹进行安保工作,包括巡警大队、治安大队和防爆大队都有权

限持枪执勤。

据介绍,不同职能的警力每天根据情况指派警车护送考生乘坐的车辆安全顺利进入考场,加强对考点教学楼、学生宿舍、食堂等场所的安全检查,督促学校负责人落实防火、防盗等安全措施,强化“人防、物防、技防”,及时消除各类安全隐患,确保考生的绝对安全;对学校周边的工地、娱乐场所等开展检查整顿,要求所有周边的工地、娱乐场所

在考试期间不得发出噪音干扰;强化学校巡逻防控,确保治安秩序稳定,对校园周边重点地段进行安全巡逻,严防发生各类案件和事件的发生,确保校园师生的绝对安全派出所户籍窗口围绕高考积极开展各项便民利民服务活动,优先受理处置涉及考生的各类报警和求助,在政策允许的范围内,开辟考生绿色通道,特事特办,解决考生的后顾之忧。

# 市民主动给送考车让路

## 车主们感觉心里暖暖的

本报枣庄6月8日讯(记者 袁鹏) 历时两天的高考于8日结束,本报本年度组织的几十辆“高考顺风车”也顺利完成使命,不少爱心车主反映,高考期间“顺风车”受到了广大市民的关爱,这让爱心车主们感到非常温暖。

“8日早上,在文化路和振兴路路口等红灯时,前面的车应该是看到了我挡风玻璃上‘高考顺风车’的标识贴,绿灯一亮起来前面的车过了路口就

打转向灯右靠把他的车道给我让了出来,真是让我有些受宠若惊,我赶紧给他鸣了笛表示感谢,他也回了一下。”爱心车主王先生说,“高考顺风车”活动标识贴让他得到了关怀。

“小区门比较窄,人多的时候会堵,可是这两天我送学生的时候很多人看到了都会让一让,有的骑电动车的人会后退退先让我过去,而不会和我抢。”王先生说,他的车就是一

辆普通的现代伊兰特,但是送考路上却觉得比那些豪车还“光荣”。到了考点交警见了也很热情,帮忙引导停车。王先生在接受采访时特别向记者表示想要感谢那些为高考提供帮助和便利的人们,谢谢他们的支持和配合!

家住怡华园小区的吴先生也是“高考顺风车”活动的参与者,7日、8日两天他利用休息时间为考生服务。“我把车故意开得比较慢,考试第一天有不少

人看我车上的标识,但是没有遇见有人主动拦车的,第二天我看到路边有一名家长带着学生在路边,看着像是等车的样子,我就主动开了过去打招呼。她们刚开始好像有点弄不清我是干什么的,后来说明白了就搭了我的车。”吴先生说,高考对于学生和家来说都是一场挑战,他也经历过所以非常了解,今年能够为高考出一份力觉得非常有意义,希望明年继续参与这一活动。

## 健身房瞄准毕业生

7日、8日,高考考点外,市区的一些健身房、跆拳道馆等也出现在高考考点抢夺“生源”。

7日,在枣庄三中东校考点外,语文考试尚未结束,一些健身机构业务人员便穿梭于在考场外等候的家长之中,向家长推销健身业务。为了网罗“生源”,一些健身机构专门推出了三个月的暑期业务,但一些等候孩子出考场的家长似乎有些不耐烦。一位正在等候孩子出考

场的家长告诉记者:“虽然暑期让孩子锻炼身体挺好,但是孩子现在在考场考试,我实在没有心思去想这些。”有家长表示,虽然暑期健身很好,但是孩子高中三年很辛苦,考试结束之后,孩子的时间让他自己安排,不会再强迫孩子报什么培训班。语文考试结束后,一些业务人员便“热情”的迎上从考场出来的考生。考生小刘告诉记者,现在一门心思都在考试上面,健身这些事,要等考试结束才考虑。

本报记者 杨兵三

## 旅行社、培训班打“招生战”

### 高考商机

今年的高考已经结束,闲下来的这帮考生可是一个大市场,为此很多商家在高考期间已经在行动,通过发传单、打标语等方式向考生和考生家长进行宣传,主要涉及的行业包括旅行社、教育咨询培训等。

一家连锁快餐店则在学校门前拉出横幅,宣传他们的会员日优惠活动。除此之外快餐店的工作人员还表示高考的两天,凡是参加高考的考生都可以凭准考证到门店领取一杯免费的可乐。一家教育咨询机构

则在向考生家长宣传他们的“学生发展项目”,其中一个国内某大学的3+1+1本硕连读项目是他们推荐的重点。

对于这些林林总总的商家宣传,有考点门外等待考生的家长表示这些或硬或软的宣传让高考的气氛有些变味,商业气息太浓。但也有同时在现场的家长表示,商家竞争激烈消费者也能受益,另外家长和考生也是需要这些信息的,但宣传要适度,毕竟这里是考场不是集市。